



ZDRUŽENA LISTA

Zdržitveni kongres – nova kvaliteta levice

Pred kratkim smo prispeli na prag dokončne ureditve volilne strategije, ki smo jo oblikovali stranke Zdržene liste jeseni, ko smo se pripravljali na volitve. Bolj tiho in mirno smo to storili kot bi to počeli in storili naši politični tekmeči, če bi jim uspel podoben projekt. Spodobno. Kajti gre le za normalno in v naprej načrtovano povezavo zavezniških strank, ki so skupno uspešno nastopile na volitvah. Temu volilnemu uspehu je prispevala zrelost SDP kot parlamentarne stranke, ki ni podcenjevala pomena manjših strank in poguma teh strank, da se povežejo z SDP. Očitno je, da bi takšna zrelost in pogum socialistov ali socialdemokratske stranke in njihova enakopravna vključitev v Zdrženo listo prinesel še boljše in večji vpliv levice in oblikovanje vlade in vladne politike.

Zdržitveni kongres je pomemben politični korak v novo kvaliteto – organizacijsko močno in idejno jasno socialdemokratsko stranko na Slovenskem. Tu smo in moramo biti samozavestni, saj Zdržena lista socialnih demokratov ponuja programske odgovore na večino bistvenih vprašanj naše vsakdanjosti in preživetja naše mlade države. Volilci Zdržene liste – vsak osmi iz slovenskega volilnega telesa – so svoj glas prispevali prav za te socialdemokratske programske elemente – za gospodarsko uspešno in socialno pravično Slovenijo. Ob tem pa je potrebno poudariti še nekaj: odločitve strank Zdržene liste so zorele na lastni moralni čistosti, v igri z odprtimi kartami. Tako v volilni tekmi, tako ob vstopu v vlado in tako tudi sedaj, ko smo pomemben in zanesljiv vladni koalicijski partner. Toda, ko bi spet prevladal kakšen drugačen stil, bomo tudi prvi, ki bomo segli po ročni zavori.

Kajti ob današnji politični situaciji, si tudi mi zastavljamo vprašanja:

Se je državljanska vna, ki mora javljati vsak sumljiv odklon od predpisane linije, obnavlja na vse splošni družbeni ravni? Bomo spet zadolženi nadzorovati lastne misli in početje, se počutiti krive, če jih ne bomo pri priči izkoreninili ali ob njihovem zavijanju obvestili ušes, ki so zadolžena za prestrazanje motenj? So mar na slovenski politični sceni res le politiki, ki jim je predvsem do obvladovanja ljudi in jih razganja volja do moči?

Na vsa ta vprašanja je naš odgovor NE. Še več. Trudili se bomo, da čimprej odstranimo vse te sledi samozaljubljenega solonskega avtarkije in dragoceno življenjsko energijo usmerimo v iskanje koristnih zrn za naša polja. Da se na ta način energično upremo domačemu mazohističnemu kaosu, ki izhaja iz korupcije, nepotizma in še česa. Da po tedi poti klubovanja novim slabim razmeram spreminjamo svojo precej zasmerjeno napovedano usodo. **Skratka v Zdrženi listi ne sprejemamo modela, po katerem bi postali narod malih prestopnikov, ki je iz delikta napravil normo.** Kajti kraja kot vsesplošni način življenja je za razvite pojme socialni defekt; ima zgodovinske korenine; v usahneni ustvarjalnosti. Stranke Zdržene liste so se odločile za skupno alternativo obnove mlade slovenske države kot odgovor, kako je mogoče združiti razdrobljene, neistočasno socialne in politične boje, za solidarnost, pravičnost, internacionalizem, strpnost, politiko enakih možnosti, brez katerih je vsak politični prostor močno popačen. Vse to seveda terja odločne korake slovenske socialdemokracije in tudi potrebo po pozabi vrste majhnih medsebojnih zamer, prestižnega obnašanja, vztrajanja na lastnem vrtičku in podobno. Volitve 6. decembra in vse kar se je dogajalo po njih govori v prid temu, da se je slovenska levica vendarle razvidneje profilirala in okreplila atribute sodobne delavske oziroma socialdemokratske stranke. Politično življenje Slovenije, zoženo na medstrankarsko barantanje in intrigiranje je sicer izjemno neugodno za razvoj leve politike, ki zahteva načelnost, stik z ljudmi, ki se gradi na dolge roke in ne more biti oportunistično. Toda če smo v volilni tekmi uspeli z geslom »Zdrženi smo močnejši«, bomo tudi pri procesu povezovanja levice v Sloveniji.

SDP Slovenije
Ljubljana Vič-Rudnik

SKD

Ustanovitev seniorske zveze

Pri občinskem odboru SKD je bila 16. aprila ustanovljena seniorska zveza. To je drugi tovrstni odbor v Sloveniji. Člani starejši nad petdeset let, pa tudi tisti, ki so že v pokoju, so se v lepem številu (okrog 60) zbrali na sedežu stranke. Pozdravil jih je Stane Goli predsednik iniciativnega odbora in poudaril, da se tudi starejši lahko dokažejo, da še niso za staro šaro in da lahko sodelujejo z vsemi ostalimi člani SKD, tako na ravni občine kakor tudi republike. Med gosti so so bili podpredsednik stranke g. Miklavčič, predsednik seniorske zveze g. Erzín, glavni tajnik g. Stanič, člana ožega vodstva in poslanca g. Rejc in predsednik MKD g. Bulc.

Po sprejemu dnevnega reda in izvolitvi delovnega predstevstva je spregovoril Stanko Goli, ki je med drugim dejal: »Dela je več kot dovolj za vse, ki hočejo pomagati stranki. Starejši se ne mislimo spuščati v strankarska ravnanja, ampak želimo biti prisotni povsod, kjer bo to potrebno. Umirjanje prenapetih stvari je ena takšnih dolžnosti, kjer naj bi bili prisotni starejši s pomočjo svojih izkušenj. Moti nas predvsem stara uprava oziroma samouprava tako na občinah kot v KS. Delati bo potrebno tudi na liku pravega krščanskega demokrata. Že danes se je potrebno pripravljati na volitve. V vrstah upokojencev

pa je tudi dovolj drugih problemov, za katere je oblast gluha, saj so zaman pota in pritiskanje na razne kljube, zato v svojih vrstah potrebujemo tudi pravnika in veseli smo, da ga imamo. Pomagati pa hočemo tudi mlajšim in mladim, predvsem s svojimi življenjskimi nasveti.«

Prisotne je podzravil tudi g. Erzín in dejal, da se niso organizirali kot neka vzporedna veja ali frakcija, ampak kot zveza starejših ljudi, ki so stranki še kako potrebni. Pretehtati je potrebno vse cilje, kjer naj bi delovali. To naj ne bi bila le zveza kruhoborcev z egoističnimi nameni. Vse od konca vojne do danes so bili drugorazredni državljani brez svobode, vere in kulturnih vrednot. Raj na zemlji se ni obnesel, Slovenijo preplavljajo tolpe, samomori, vlni, dediščina raja na zemlji in zanikanje vere. Seniorska zveza šteje sedaj okrog 8000 članov, kar je velik kapital za stranko, prizadevali pa si bodo za višje pokojnine in boljši status starejših ljudi.

Presenečenje nad obiskom starejših iz Viča je izrazil g. Miklavčič in v svojem pozdravu glavne programske smernice te zveze. »Modrost starejših bo še kako dobrodošla vsem v stranki, zato se taki stranki ni potrebno bati za svojo prihodnost«, pa je dejal g. Stanič. Poslanec G. Rejc je poudaril, da so stranka optimizma, da pa so v parlamentu dolžni izpolnjevati voljo vseh ljudi, saj je najlepša družina, ki ima med seboj vse generacije, takšna naj bo tudi stranka SKD. Pozdravu se je pridružil tudi g. Bulc in v imenu mladih krščanskih demokratov poudaril, da bodo veseli njihovih nasvetov, saj bodo s skupnimi močmi marsikaj naredili.

Po razpravi je bilo izvoljeno novo vodstvo. Predsednik je STANE GOLI, namestnica dr. VENCE-SLAVA ŠIKOVEC, tajnica dr. VERA GREGORČ, člana odbora pa sta še DARJAN SMERDELJ in ANTON MUŠIČ.

JANEZ REMŠKAR



Svobodna stranka

Spoštovani.

po ustanovitvi občinskega odbora SVOBODNE STRANKE – SvS na Viču, se Vam prvič oglašamo v Naši komuni.

Na volitvah 6. decembra 92 smo v koaliciji s Krščanskimi socialisti in Delavsko stranko »Naprej« zbrali 13.500 glasov, kar je bilo premalo za vstop v Državni zbor, vsekakor pa dovolj, da delujemo naprej in preko časopisa in tiskovnih konferenc seznanjamo javnost z našimi stališči o aktualnih problemih naše družbe in načrtujemo njeno prihodnost. V sodobnem svetu prevladuje v gospodarstvu trg. To je tekma ponudbe in povpraševanja. V tem boju, ki je v kreativnem smislu pozitiven, je treba upoštevati še dejstvo, da vsi ljudje v njem ne sodelujejo z enakimi izhodiščnimi možnostmi; ne sme se spregledati telesno in duševno prizadetih in tistih, ki niso mogli ali zmogli pridobiti si ustreznega znanja in so kljub osebnemu prizadevanju, poštenju in marljivosti potisnjeni na rob velikih družbeno – socialnih odločitev.

Temeljni socialno – moralne države morajo zato biti:

- Upoštevanje svetovno deklariranih človekovih pravic.
- Uravnovežena davčna politika, ki omogoča državnim in individualnim gospodarskim razvoj ter trdno socialno – moralno hrbtenico.
- Korektni in ustvarjalni odnosi med nosilci kapitala in sindikati.
- Državno lastništvo nad očitnimi monopoli.
- Brezplačno zdravstvo.
- Brezplačno šolstvo.
- Državna podpora vsem človekoljubnim organizacijam, ki skrbijo in pomagajo marginalnim skupinam in ljudem v akutnih stiskah.

– Zaščita naravne in kulturne dediščine. Glavno prizadevanje SVOBODNE STRANKE – SvS je v smeri pravične razdelitve ustvarjenega narodovega in svetovnega bogastva, in v smeri svobodnega razmišljanja in svobodnih odločitev svobodnega in odgovornega človeka.

Svobodna odločitev svobodnega človeka ne more biti kakršna koli, kajti, ko se človek zavestno odloči za nekaj slabega, svobodo izgubi in se osebno razvrednoti.

Bodimo sočloveku naklonjeni in z njim v njegovih težavah solidarni; kajti človeško življenje je nepovljivo in nedotakljivo v vsem času njegovega biološkega in duševnega razvoja in obstoja.

Posebej želi SvS omogočiti aktivno sodelovanje in afirmacijo v dosedanjih družbi politično zastopanim skupinam: ženskam, revnim in invalidom, zato SVOBODNA STRANKA – SvS določa, da mora biti v vseh organih SvS in na vseh kandidatih listah za volitve vsaj 40% žensk. Invalidom mora biti omogočeno kandidiranje in delovanje na vseh nivojih SvS in na vseh listah SvS v medstrankarskem volilnem boju.

SvS se zavzema za osebno odgovornost človeka: vsak človek je svoboden in prav zato osebno odgovoren do vsega kar je v njem in kar ga obdaja.

Prihajamo z neobremenjeno preteklostjo, z novimi ljudmi in s hotenjem tvorno sodelovati z vsemi ljudmi dobre volje.

Ne gre nam predvsem za oblast, pač pa za to, da zagotovimo vsem človeka vredno življenje. MI HOČEMO, MI ZMOREMO!

Delovanje SVOBODNE STRANKE – SvS je nenasilno in ustvarjalno.

Sestanke imamo ob sredah ob 19. uri. Ker še nimamo svojih prostorov na Viču, gostujemo začasno v prostorih Mestnega odbora SvS na Komenskega 7 (za RTV hišo) (tel. 110-044 int. 318).

Zelo razvito imamo tudi tovariško samopomoč; zlasti pomagamo pri iskanju zaposlitev, na zalogi pa je tudi nekaj hrane in oblek.

Stopimo skupaj!

PETER ZIDAR

DEMOKRATI

demokratska
stranka

Demokrati – kako do nove občine

Demokratska stranka in z njo tudi naš občinski zbor Vič-Rudnik se v zadnjem času intenzivno pripravljamo na reorganizacijo lokalne samouprave in novih občin. V tem smislu sta izvenela tudi seja Glavnega odbora in posvet predsednikov občinskih zborov iz vse Slovenije. Obširno razlago je podal dr. France Bučar in opozoril, da je nova organizacija lokalne samouprave poleg novega parlamenta temeljna sestavina sedanje ustavne ureditve, kolikor zadeva organizacijo države. Od tega, ali bomo sposobni organizirati lokalno samoupravo v skladu z duhom sedanje ustave, je odvisna usoda tudi same ustavne ureditve in s tem uspešnost družbene prenove, ki smo jo sprožili z volitvami leta 1990.

V svoji razlagi je dr. Bučar nadalje ugotovil, da torej ne gre za neko golo organizacijsko vprašanje, temveč za temeljno politično vprašanje. Zato je tudi razumljivo, da se ob tem vprašanju odloča, ali bodo v naši družbi prevzele krmilo nove demokratične sile, ali pa se bodo ponovno uredile vrste prejšnjega

političnega režima. Iz tega pa tudi logično sledi, da se pod videzom organizacijskih vprašanj, ki so poleg tega na videz bolj ali manj nepomembna glede na teže sedanjih gospodarskih problemov, v bistvu opredeljujemo, ali smo pripravljeni nadaljevati s tem, kar smo začeli leta 1990. Tako razume vprašanje tudi bivši režim.

Dr. Bučar je resno svetoval, da se praktično lotimo tega vprašanja in da prevzamemo pobudo, kajti očitno je, da imajo sedaj pobudo na tem področju predvsem bivši komunisti.

V nadaljevanju je dr. Bučar nanizal razloge za blokado, ki obstaja na dveh točkah: načelo ločitve ne samo med tremi vejami oblasti, ampak tudi načelo ločitve državnih in lokalnih zadev. Zato naj država prevzame v svoje izvrševanje vse tiste zadeve, ki so njena pristojnost. In druga temeljna ovira na poti do nove lokalne samouprave je še vedno popolnoma nerešeno vprašanje njenega financiranja, saj mora biti občina, če naj zaživi kot dejanska samoupravna enota, finančno neodvisna – tudi od republike.

Dr. Bučar je navedel, kaj vse se mora še pripraviti in popraviti v predloženem osnutku zakona o lokalni samoupravi, da se ne bo zgodilo, da bi nove občine oblikovali republiški tehnokrati, ki že sedaj pripravljajo različne, po svoje prirojene »kriterije«. Treba je jasno vedeti: **ustava ne postavlja nikakršnih kriterijev za ustanovitev in oblikovanje občine, razen edinega, ki je, volja ljudi, izprizana z referendumom.** Demokrati bomo še nadaljevali z javnimi razpravami o lokalni samoupravi, tudi v naši občini.

MATIJA VOLK



DeSUS ostaja izven združitvenega procesa

Ko je Skupščina Območne organizacije DeSUS Ljubljana Vič-Rudnik dne 10. 5. 1993 kritično pregledala prejšnjo pot od združitve v Zdrženo listo do sklica Skupščine je ugotovila, da se pričakovanja niso uresničila.

Že ob združevanju v »Zdrženo listo« smo občutili lahek osip iz stranke. Posledica glasovanja poslancev Zdržene liste po zamrznitvi plač in vzporedno s tem tudi pokojin pa se je osip še povečal.

Poslanci »Zdržene liste« so pri upokojencih, odnosno članih stranke dobili nezaupnico, razen poslanec DeSUS in Delavske stranke.

Po vsestranski kritični razpravi na delovanje poslancev v »Zdrženi listi« je bilo naloženo delegatom, ki so se udeležili 4. Skupščine DeSUS, sklicane za 14. 5. 1993 v Celju, da v razpravi dajo vedeti, da se

viško-rudniška Območna organizacija zavzema za samostojno Demokratično stranko upokojencev v povezavi s poslanskim klubom Zdržene liste.

Ko je Skupščina DeSUS že za nami in smo preko javnih občil že seznanjeni, da je bil sklep Skupščine enak našemu stališču.

Demokratična stranka upokojencev Slovenije se ne bo združila z novo stranko »Zdržene liste Socialnih Demokratov«.

Svojo aktivnost pa bo Območna organizacija kar največ usmerila v sodelovanje pri povezovanju in načrtovanju politike, ter zakonodaje, ki zadeva starejše osebe zlasti upokojence, da bi preprečili nepremišljene posege in njihove negativne učinke na varnost starostnikov.

Skupščina Območne organizacije DeSUS je na svojem zasedanju popolnoma vrzel v vodstvu stranke, ko je za predsednika Območne organizacije imenovala sedanjo v. d. predsednika Maksa Močnika in na prazno mesto podpredsednika prof. Nika Kralja.

Ostajamo ideološko neopredeljeni! Prispevek članstva za nemoteno delo Območne organizacije je enak lanskoletnemu.

Upokojenci, združeni v stranki smo lahko močnejši!

Za I. O. Območne org.
MAKS MOČNIKSOCIALDEMOKRATSKA
ZVEZA
SLOVENIJE

SDSS

Stališče o delovanju Skupščine občine Vič-Rudnik in (ne)izvolitvi novega izvršnega sveta

Že od začetka lanske jeseni, ko je bil predsednik izvršnega sveta občine Ljubljana Vič-Rudnik, gospod Davor Valentincič, imenovan za ministra, imamo v naši občini izvršni svet v odstopu. Decembra je bil za novega mandatarja povsem zakonito izvoljen gospod Leopold Pristavec, vendar doslej še ni prišlo do izvolitve novega IS, ker nekatere stranke, to je LDS in ZL z nesklepnostjo na vsaki skupni seji

zborov občinske skupščine preprečijo volitve. Posledice takega neodgovornega početja za razvoj in normalno delovanje komunale, socialne, gospodarstva, šolstva itd. v občini bodo kmalu usodne. Nasprotna stran, to je stranke bivšega DEMOS-a seveda upravičeno nasprotujejo, da bi v nedogled vladal izvršni svet v odstopu, ki kot tak ne more kvalitetno in odgovorno opravljati svojega dela. Tako je delo skupščine občine Vič-Rudnik že več kot pol leta blokirano, ni mogoče sprejeti ne proračuna za leto 1993, ne razvojnih nalog občine za leto 1993, ne česar koli tretjega.

Socialdemokrati občine Vič-Rudnik, ki se zavedamo hudih posledic za našo občino, ki bodo nastopile, če se bo blokada delovanja skupščine še nadaljevala, predlagamo, da se čimprej izvolijo izvršni svet in tako zagotovijo normalno funkcioniranje občinskih upravnih organov. Delegati SDSS v skupščini občine Vič-Rudnik doslej nismo nikdar sodelovali pri blokadi delovanja skupščine in tega tudi ne nameravamo početi vnaprej, ker se zavedamo svoje odgovornosti za neovirano delovanje občine. Ravno tako vemo, da so nas ljudje izvolili zato, da delamo, ne pa zato, da bi se šli obstrukcije, kot se jih dogaja nekateri drugi. Seveda pa ne pristajamo na pritlehne igrice nekaterih strank in zahtevamo, da se zadeve odvijajo zakonito po obstoječih pravilih. Zato hočemo, da se brez odlašanja izvolijo izvršni svet.

ANDREJ MUREN

SKS

Krščanski socialisti

Spoštovani, Vsi vemo, da je slovenski jezik budil in ohranjal narodovo zavest. Ljudske pesmi in običaji so nas povezovali med seboj in ljudsko izročilo je bilo tisto, ki je ohranjalo vez med generacijami. Zdaj so mnoge šege že izumrle, prvine krasline umetnosti so skoraj pozabljene, ljudska pesem zamira. Pogovorni jezik je postal siromašen in nepoštovan v primerjavi s tujimi jeziki, predvsem z angleščino in nemščino. Slovenska podjetja si nadevajo angleška imena, reklamne table so v tujih jezikih, tudi novi proizvodi naših podjetij nimajo slovenskih imen.

V naši občini je veliko podjetij, ki nosijo tuja imena, predvsem angleška, ali pa kratice, ki v slovenskem jeziku nimajo pomena. Zaradi množičnosti tega pojava tudi pri podjetjih, ki se ne ukvarjajo z mednarodno dejavnostjo, prosimo podjetnike, ki še izbirajo ime podjetja ali proizvoda, da se odločijo za slovensko ime. To ni tako težko, kot se zdi, saj je naš jezik izjemno bogat in ponosni smo lahko nanj. Če ne bomo znali sami sebe ceniti, in jezik je del nas, kdo nas bo spoštoval?

Odliv domačega kapitala v tujino in vdor tujega kapitala v večinskem deležu v slovenska podjetja (na kar lahko krščanski socialisti kot izvenparlamentarna stranka samo opozarjamo) pomenita za narodovo gospodarstvo zelo terne obete. Spet bo jezik tisti, ki bo ohranjal narodovo samobitnost, če ga bomo znali pravilno ceniti in zaščititi.

za Občinsko podružnico Stranke krščanskih socialistov mag. Maja Remškar, tel. 654-196 (vsak dan po 20. uri)

POLITIKA SLS

Se jasno loči od ostalih strank, ki se ne morejo otresti starih navad, torej govorenja, obljubljanja, samohvale ter kritike obstoječega.

Slovenska ljudska stranka je jasno prepoznavna v vsem koristnem delu. Ob tem pa ne vsiljujemo nikomur ničesar. Jasno in neprestano pa kažemo na ugodne spremembe, ki nastopijo tam, kjer se ljudje odzovejo našim povabilom in negujejo medsebojno družabnost v duhu Sprave, Ljubezni in Sožitja.

Drago Stanovnik

